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COPIA

Elenco trasmissione prot. 

del           

VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL  CONSIGLIO COMUNALE

N. 33

OGGETTO : 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO CORSO DI ITALIANO PER 

STRANIERI

L’anno  duemilaventitre, addì  venti, del mese di novembre, alle ore 21:00, convocato con avvisi 

scritti e consegnati a norma di legge a ogni Consigliere, si è riunito in sessione Straordinaria ed in 

seduta Pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale

Fattosi l'appello nominale risultano:

Cognome e Nome Carica Presente/Assente

Massimo Stilo Sindaco Presente

Alessandra Zarini Consigliere Presente

Matteo Besozzi Consigliere Presente

Vito Diluca Consigliere Presente

Marta Moalli Consigliere Presente

Emanuele Bertani Consigliere Presente

Andrea Piccolo Consigliere Presente

David Amelio Luigi Guenzi Consigliere Presente

Laura Paracchini Consigliere Presente

Davide Luisetti Consigliere Presente

Sonia Fanchini Consigliere Presente

Claudia Gnemmi Consigliere Presente

Massimiliano Ferrario Consigliere Presente

Anna Stupia Consigliere Presente

Stefano Viscomi Consigliere Presente

Marco Trinchera Consigliere Presente

Mauro Enrico Desidera' Consigliere Assente

Presenti   16  Assenti    1

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Ganeri  Angela il quale provvede alla redazione 

del presente verbale.

Essendo legale il numero dei Consiglieri il Sig.  Stilo Massimo nella sua qualità Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.



Il Sindaco introduce la proposta all’ordine del giorno e passa la parola all’Assessore Fanchini 

che illustra l’argomento;

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATI:

 l’articolo 3, comma 5 del Testo Unico Enti Locali che stabilisce: «I Comuni e le Province 

svolgono le loro funzioni anche attraverso le attività che possono essere adeguatamente 

esercitate dalla autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali»;

 l’articolo 8, primo comma dello stesso Testo Unico, secondo il quale i Comuni 

«valorizzano le libere forme associative e promuovono organismi di partecipazione 

popolare all’Amministrazione locale»;

PREMESSO che il Comune di Castelletto Sopra Ticino ha da tempo attivato, anche con il 

coinvolgimento e la collaborazione delle associazioni di volontariato, una serie di servizi 

finalizzati a promuovere e favorire l’inclusione sociale dei cittadini e delle cittadine residenti 

nel territorio castellettese, in particolare dei cittadini più svantaggiati, attraverso una serie di 

servizi e prestazioni a garanzia del diritto a vivere attivamente la comunità castellettese;

DATO ATTO che nell’ambito dei suddetti servizi rientra il Corso di Italiano per Stranieri 

destinato a cittadini stranieri maggiorenni, senza distinzione di genere, residenti nel Comune 

di Castelletto Sopra Ticino o nell’ambito territoriale del Consorzio C.I.S.AS. che siano 

intenzionati ad approfondire e a potenziare l’utilizzo della lingua italiana.

Tale servizio è volto a facilitare:

- L’inclusione dei soggetti a rischio di emarginazione;

- L’autonomo accesso a strutture e servizi;

- La corretta fruizione dei servizi pubblici e privati;

- L’autonomo disbrigo di pratiche quotidiane;

- La comprensione dei servizi;

- La partecipazione attiva alla vita di comunità;

- L’acquisizione di una maggiore conoscenza della lingua italiana;

CONSIDERATO che si rende necessario definire il regolamento del Corso di Italiano per 

Stranieri, soprattutto a fronte di un numero di richiedenti sempre crescente per la 

partecipazione ai corsi; 

VISTO lo schema di Regolamento allegato al presente atto di cui costituisce parte integrante 

e sostanziale;

ACQUISITO il parere favorevole all’approvazione del suddetto Regolamento da parte della 

Commissione Comunale Assistenza;

VISTO l’articolo 42, comma 2, lettera a) del d. lgs. 267/2000 ai sensi del quale 

l’approvazione dei regolamenti è atto di competenza del Consiglio Comunale;

DATO ATTO che sulla proposta di Deliberazione sono stati acquisiti i pareri prescritti dall’art. 

49 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli n. 16 (sedici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su n.16 (sedici) 

consiglieri presenti a seguito di votazione palese espressa per alzata di mano



DELIBERA

1. DI APPROVARE l’allegato Regolamento del Corso di Italiano per Stranieri.

2. DI DEMANDARE al Responsabile dell’ Area Servizi Sociali gli atti necessari 

all’attuazione dello stesso.

3. DI DICHIARARE, successivamente, con voti favorevoli n. 16 (sedici), contrari n. 0 

(zero), astenuti n. 0 (zero) su n.16 (sedici) consiglieri presenti la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267.

*********************

Lo svolgimento dell’intera seduta è registrata e la registrazione è depositata agli atti secondo 

le modalità di cui all’art. 28 del Regolamento interno del Consiglio Comunale.



___________________________________________________________________________

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Segretario Comunale

 F.to  Stilo Massimo  F.to  Angela Dott.ssa Ganeri 

___________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 D.Lgs. 267/00)

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio di questo  per  

giorni consecutivi a partire dal            al           .

Castelletto S. Ticino, lì           

Reg. Pubbl. n. 

Segretario Comunale

 F.to  Angela Dott.ssa Ganeri  

___________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Divenuta esecutiva in data           

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del D.lgs 

267/2000).

Castelletto S. Ticino, lì             

Segretario Comunale

 F.to  Angela Dott.ssa Ganeri

___________________________________________________________________________

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Castelletto S. Ticino, lì             

Segretario Comunale

 Angela Dott.ssa Ganeri


